

A REGGEL

| | | | | | |
|--------------------------|--------|-------------------|---------------------|---------------------------|--------|
| Vidéki előfizetési árak: | | POLITIKAI NAPILAP | | Előfizetési árak helyben: | |
| Egész évre | 14.— K | Főszerkesztő: | Felelős szerkesztő: | Egész évre | 8.— K |
| Fél évre | 7.— K | Dr. GENCSI SAMU | FEHÉR ÖDÖN | Fél évre | 4.— K |
| Negyedévre | 3.50 K | | | Negyedévre | 2.— K |
| Egy hónapra | 1.40 K | | | Egy hónapra | —,70 K |

Feltétlenül bizonyos

annyi már az eddig elibünk hőmpölygött botrány-áradatból is, — hogy Tisza István gróf az egész margitszigeti ügyben makulátlanul tiszta és intakt, úgy magán személyében, mint politikai erkölcsök nézőpontjából. Nincs az a legkényesebb kaszinói becsület-bíróság, amely őt még csak árnyékával is merné illelhetné a gyanunak. Hogy az ellenzék komolyabb része is ezt a higgadt tárgyilagos véleményt szűrte le önmagának, erre vall Apponyi Albert grófnak egyik esti lapban megjelent nyilatkozata, mely szóról-szóra így hangzik:

Ha a margitszigeti ügyből kifolyólag az ellenzék akciót indít, ez nem azt jelenti, hogy helyteleníti Tiszának azt az elhatározását, hogy játékbank-vállalatnak az elődje által ígért koncessziót meg nem adta. Ezt önmagában csak helyeselni tudom, mondja Apponyi. Abban pedig, hogy az előzőleg történetekben Tiszának volt-e valami része, az egymásnak ellentmondó nyilatkozatok alapján, Apponyi nem tud elgondolni. Tehát nem is a Tisza ellen kihelyezett támadás, vagy botrányhajhászás végett és amiatt megy be az ellenzék a parlamentbe, hanem „a lojális politikai mérkőzés” céljából, melynek hiánya már-már a polgárháborúval rokon hangulatokat honosított meg a politikai küzdelemben.

Igy Apponyi. Ez higgadt, okos és lojális ellenzéki beszéd. Az már aztán végképpen mellékes, hogy a maga útjának egyengetéséhez minő formákat keres és választ az ellenzék. Hogy megvárja-e míg a Ház elnöksége saját elhatározásából hívja össze a Házat, vagy pedig, hogy az ellenzék hatvannál több képviselő aláírásával kéri ugyanezt. Mindezt merőben közömbös. Még az is, hogy az összehívó képviselő urak kénytelenek a nevük mellé odairni az aláírás dátumát, amivel akarva, nem akarva elismerik az új házszabályok érvényességét. Az is mellékes, hogy az összehívási írásos kérelmet némán, vagy beszéd kíséretében

nyújtja-e át a négy, vagy több képviselő, mert hiszen az aláírók nem lesznek hatvannál, sem a benyújtók négyenél kevesebben. Fő az, hogy az ellenzék a maga egészében bent lesz a Házban, s ezzel bármiféle ürügy forrójában kikerül abból a zsákutcából, melybe a saját makacságának helytelen taktikája szorította. Ez az elhatározás elsősorban magára az ellenzékre is fontos, mert azt jelenti, hogy végre-valahára a saját élet-ösztönének engedve a helyes utra tért, másfelől pedig üdvös az egész parlamenti életre, mert közügyeket csak a fórumon lehet komolyan és mindent tisztázóan megvitatni.

Csak azután igaza legyen Apponyi grófnak, hogy ők a lojális mérkőzést keresik, s igaza legyen Khuen-Héderváry grófnak abban a reménységében, hogy az ellenzék — a már bemegy s — nem azért megy be a parlamentbe, hogy ott újabb botrányokat rendezzen. Ki a fórumra! Ez a helyes út. S ha már rátértek, — maradjanak is ott.

Leleplezik Lipscher Lipótot. Beesapta az ellenzéket.

Miskolc, október 20.

(Saját tudósítónktól.) Az ellenzéki lapok által felfújott Lipscher-ügy ugyancsak váratlan módon nyert befejezést. Nevezett nemzetközi kalandor állításával szemben, hogy a kormány által külföldi lapokat százezrekkel lepénzelte, — hogy az ellenzéket becsméreljék, a sajtóosztály főnöke a mai Estben kategorice kijelenti, hogy soha, semmilyen külföldi lap egyetlen fillért sem kapott a kormánytól, sem Lipscher útján, sem másként. Maguk a párisi lapok Budapestre intézett távirataikban értesítik a külföldi levelezők szindikátusát, hogy Lipscher előadásai szemenszedett hazugságok. — A „Figaró” kijelenti, hogy nem is ismeri. A „Journal” tudatja, hogy ott magyar fürdők hirdetését kínálta, de nem reflektáltak ajánlatára. A „Matin” különösen dühös táviratban bélyegzi meg Lipscher hazudozásait. Lipscher, aki Az Est-ben azt állította, hogy a sajtó-

osztály főnökét tetteg inzulálta, Barát Armin kénytelen volt emiatt elégtételt kérni. Lipscher az elégtételadás elől kibujt, hivatkozván a Magyar Hírlap-beli előadására, melyben az inzultus megtörténtét tagadta. Közben kiderült, hogy Lipscher a rendőri nyilvántartásban szerepel. Lopásért kétszer büntetve volt; Debreczenből egyszer hazatoloncolták. Fiumében és Nagyváradon aviatikai szédélgeseket követett el.

Az ellenzék tehát újból beugrott és vak dühében nekiment a kormánynak, amely — mint az most már kétségtelenül kiderült — nem állt soha összeköttetésben ezzel a kalandorral, akinek csunya manőveréhez az ellenzék meggondolatlanul adta oda magát.

Budapest, október 20.

(Telefonjelentés.) Az Illustrated London News táviratot intézett a külföldi laptudósítók budapesti szindikátusához, közölve, hogy azon állítás, mintha a magyar miniszterelnök arcképének közléseért pénzt fogadtak volna el — nem igaz. Fizetést az arckép közléseért nem kértek, de nem is fogadtak volna el.

Budapest, október 20.

(Telefonjelentés.) A margitszigeti játékbank ügyében Jeszenszky Sándor államtitkár szombati nyilatkozatát tévesen közölték a lapok. A nyilatkozat azon passzusában, hogy: „Sándor János belügyminiszternek átadtam az alapszabályokat”, „átadja” értendő, a mint az az államtitkár nyilatkozatának eredeti szövegében is iratott.

A kassai Kazinczy-kör tagjai Miskolcon Felolvasó ülés a Koronán.

Miskolc, október 20.

(Saját tudósítónktól.) A Borsod-Miskolczi Közművelődési Egyesület meghívására, a kassai Kazinczy-kör tagjai Miskolcra jöttek, Takács Menyhért járszói prépost vezetésével és felolvasó ülést tartottak a Korona nagyterében, amelyen szép közönség gyűlt ez alkalomból egybe.

A vendégeket, illetve Takács Menyhért járszói prépostot, dr.

Nagy Ferenc polgármester üdvözölte nagyszabásu beszéddel.

Takács Menyhért a kultura fejlődésével foglalkozó beszédében köszönte meg az üdvözlést.

A program számai következők ezután Kardos Gyula premontrai kanonok felolvasta Hochenauer Ignác „Görgey Kassán és Miskolcon” című munkáját, Karasz Csahy Ödön a saját verseit szavalta, Eöttevényi Nagy Olivérné szellemes novelláját olvasta fel, majd Faragó Ödön a kassai színház igazgatója adott elő nagy hatással verseket. Szepessi Miksa dr. szerkesztő ötletes felolvasása után dr. Eöttevényi Nagy Olivér kassai jogakadémiai tanár mondott epilógust.

Este bankett volt a Koronán.

Ocskavasakat loptak a máv.-tól.

A tetteseket elfogták.

Miskolc, október 20.

(Saját tudósítónktól.) Néhány nappal ezelőtt feljelentést tettek a rendőrség büntügyi osztályán, hogy a máv. telepéről, különösen a mihely környékéről lopják az ocskavasakat és gépalkatrészeket. Értékes fékek, tengelyek, — kerekek, küllök és egyéb hasonló dolgok tűntek el, anélkül, hogy a tettesek nyomára tudtak volna jönni. A rendőrségen Kovács detektívet bízták meg a vizsgálattal. Egy Eliás nevű ocskavaskereskedőnél sikerült a tárgyakat megtalálni. Kovács és Félix detektívek házkutatást tartottak Eliás lakásán és ott 16 métermázsza olyan ocskavasat találtak, — amivel a máv. telepről loptak el.

Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány tegnap kihallgatta az őszereket, aki előadta, hogy a vasdarabokat és gépalkatrészeket hozzá cigányasszonyok hozták és nem is sejtette, hogy azok loptott dolgok.

A rendőrség elfogta a tetteseket is, akik ellen most folyik az eljárás.

Gyujtogató községi csordás.

Az esküdtszék felmentette.

Miskolcz, október 20.

(Saját tudósítónktól.) Egy beteges külsejű parasztember: Virág Tamás csordás állott tegnap az esküdtszék előtt gyujtogatás büntetvével vádolva Virág Sáp községnek volt a csordása. Egy rozszant, düledező vertyilóban lakott, melyet a község adott neki. Virágnak azonban nem felelt meg ez a kunyhó, többször panaszra ment az előjárósághoz és kérte, hogy adjanak neki egy másik lakást. A szegény csordás panaszai azonban sikert ílekre találtak. Egy szép napon kigyulladt a kis kunyhó, porig égett és csak a nyoma maradt meg.

A vizsgálat során kitudódott, hogy a kunyhót Virág Pál gyujtotta fel. A csendőrök elfogták, le tartóztatták és bekisérték a miskolczi kir. ügyészség fogházába.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta az esküdtszék Geöcze Bertalan táblabíró elnöklete alatt. A vádat Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész helyettes képviselte.

A vádlott beismerte a terhére rótt bűncselekményt. Ittasságával védekezett. A sápi községi bíró és még több tanu azt igazolták, hogy a tettes józan állapotában gyujtotta fel a kunyhót.

Az esküdtek mindezek dacára nem találták bűnösnek Virág Pált. E verdikt alapján a bíróság felmentette.

Szerbia meghátrált. Kiüríti Albániát.

Éjszakai telefonjelentések.

Belgrád, október 20.

(Telefonjelentés.) A szerb kormány Hartwig belgrádi orosz követ tanácsára elhatározta, hogy kiüríti Albániát és onnan visszavonja csapatait. Szerbia azonban ragaszkodik ahhoz, hogy a szerb-albán határt kiigazítsák.

Bécs, október 20.

(Telefonjelentés.) Mértékadó diplomáciai körökben nem tudnak arról, hogy a szerb kormány már válaszolt volna a monarkia ultimátumára. A válasz a monarkia külügyi kormányához — úgy tudják — még nem érkezett meg.

Diplomáciai körökben azt hiszik, hogy Szerbia engedni fog, mert nem kételkedhetik abban, hogy a monarkia fegyverrel is érvényt szerez akaratának, ha Szerbia másképpen nem enged.

Páris, október 20.

(Telefonjelentés.) Londoni távirat szerint a belgrádi kormánynak az összes nagyhatalmak, köztük Anglia is azt ajánlották, hogy tartsa érvényben az Albániára vonatkozó londoni határozatot.

Bécs, október 20.

(Telefonjelentés.) Hötzendorfi Conrad vezérkari főnök a lipcsei ünnepségről jött haza. — Később felkereste gróf Berchtold Lipót külügyminisztert, kivel hosszabb ideig tárgyalt.

Berlin, október 20.

(Telefonjelentés.) Diplomáciai körök hiszik, hogy Szerbia enged és kiüríti Albániát, mert vonatkozása nagyon komoly következményeket vonhat maga után.

Róma, október 20.

(Telefonjelentés.) A Popolo Romano írja: Ha Szerbia követne volna Olaszország tanácsát, most nem került volna ilyen helyzetbe, hogy kénytelen legyen teljesíteni a monarkia követelését. Olaszország különben teljesen a monarkia álláspontján van, nemcsak a szövetségi viszony, hanem azért is, mert érdekei így kívánják.

LEGUJABB!

(Érkezett 12 órakor.)

Belgrád, október 20.

(Telefonjelentés.) Stefanovics külügyi államtitkár megjelent az osztrák-magyar ügyvivőnél és kijelentette, hogy:

a tegnapi minisztertanács elfogadta a király parancsát, hogy a szerb csapatok rögtön hágyják el Albániát.

Ezzel a monarkia és Szerbia közötti konfliktus el van intézve.

Sikkasztó uradalmi intéző.

Miskolcz, október 20.

(A Reggel tudósítójától.) Sok éven át, mint uradalmi intéző volt alkalmazva a szomolnok-hutai kincstári fatelepen Klein Farkas. Mindenki pontos, szorgalmas hivatalnoknak ismerte és felebbváltói is megbíztak benne. Néhány nappal ezelőtt megbízták Klein Farkast, hogy hajtasson be Miskolczra és itt adja el a társulat társaskocsiját és két muraközi lovát. Ez sikerült is neki. Összesen 3600 koronát kapott a dolgokért, ezenkívül pedig 8000 koronás váltót számítottatott le egy kassai pénztintézetnél.

Az uradalmi intéző azonban a

pénzekkel nem sietett vissza. — Sőt. Mulatozni kezdett. Egész vidáman csinálta az ügyet és ez neki véletlenül tetszett. A szomolnok-hutai kincstári fatelep igazgatósága türelmetlenül várta Klein Farkast. Várt egy napig, — kettőig, háromig. Végre is megunt a várakozást és távirati megkeresést küldött a miskolczi rendőrségre és kérte Klein letartóztatását.

Vidám, könnyelmű, kedvesen végzetes mulatozás közepette találkozott a sikkasztóval Félix Béla detektív. Barátságosan a rendőrségre invitálta. Letartóztatták.

A külföld informálása

Miskolcz, október 20.

Minden kormány sajtópolitikájának egyik fontos szempontja az, hogy a külföldi nagy hírlapok a fennálló politikai kurzust minél kedvezőbb világításba mutassák be a külső államok olvasóközönségének. Minden kormány sajtóirodája éppen ezért igyekszik is, hogy a nagy európai

sajtóorganumokban intencióinak megfelelő cikkeket elhelyezzen. Az is kétségtelen, hogy az ilyen, kormánypolitika mellett hangulatot csináló közlemények a kormány ellenzékének politikáját hibáztatják és annak helytelenségét igyekeznek kimutatni.

Olyan igazságok ezek, melyekkel mindenkinek tisztában van, aki a zurnalisztikai apparátus kezelését csak ennyire is ismeri. De bizonyos az is, hogy az ilyen zurnalisztikai szolgálatok rendszeren viszonzószolgáltatón alapulnak, és senki előtt sem titok, — hogy a sajtó-apparátus ilyen irányu megmozgatására a kormányok mindenkor bizonyos pénzüsszegeket fordítanak. Mindezeknek megállapítását aktuálissá teszi, hogy legutóbb egy állítólagos külföldi újságíróval nagyobb összeget követel a magyar kormányon és hogy nyilván jogosulatlan követeléseinek érvényt szerezni nem tudván, — egy-két ellenzéki újság segítségével botrányok útján kísérli meg igényeinek érvényesítését.

Az egész eset ellenzéki botrány-témának is teljességgel alkalmatlan, mert csak annyiból áll, hogy egy külföldi újságíróval közölt újságírók elhelyezésére, utóbb erre alkalmatlannak bizonyult, megállapítást nyert, hogy az illető nem hírlapíró, mire a kormány sajtóirodája megszakította vele az összeköttetést. — A szomorú az esetben az, hogy ez a külföldi ember rövid budapesti tartózkodása alatt is felismerhette, hogy az ellenzéki sajtónak még a legigaztalanabb ügy is kapóra jön, ha abból botrányt csinálhat, és felette szomorú az is, hogy a különböző hírlapokat az illetőnek homlokegyenest elmentmondó információi sem tartották vissza attól, hogy az esetet botrányhajhászás céljaira feldolgozzák. Jelentőséget az ügynek komoly politikai körökben egyáltalában nem tulajdonítanak. Egy sajtóirodában sok mindenféle ember fordul meg, sok mindenféle tervvel állanak elő és ha mindenki, aki a saját magának rendszerint haszonhajtó terveinek megvalósításával kudarcot vall, botrányokat csinálna, akkor nemcsak Magyarországon, de a világ minden államában bőségesen nyílnék erre alkalom.

A képviselőházat szombatira összehívják.

Budapest, október 20

(Telefonjelentés.) A képviselőházat az elnökség e hó 25-ére, — szombatira ülése hívja össze.

URÁNIA

Nagy Mozdultház (Széchenyi-utca) 100.

Október 21-én:

Róma — Természetes felvétel.
A bankpénztáros — Dráma.
Féltékenységből meggyógyítva. —
Vígjáték.

Legyőztél.

Szenzációs dráma.

Oh ezek az anyósok. — Kacag-
tató bohózat.

Helyárok a rendesek.

Az előadások kezdete Hétköz-
napokon: délután fél 7 és este
9 órakor. — Vasár- és ünne-
pnapokon: délután fél 3, fél 5, 7
és este 9 órakor.

SANITOL

szájviz. fogpon. fogkrém. fogkefe.
ma az egyetlen
értékes fogápolószer

Nyomatványait
szerezze be
Klein és Ludvig
nyomdájában

NIREK.

— **Elhalasztották a városi közgyűlést.** Megirtuk, hogy a város törvényhatósági bizottsága október 23-án közgyűlést tart. A közgyűlést most elhalasztották, mert ezen a napon izr. ünnep lesz. — A közgyűlést október 23-ika után fogják megtartani, valószínűleg 28-án.

— **Eljegyzés.** Schwartz Árpád, Schwartz Adolf miskolczi érdekes polgár, tekintélyes kereskedő fia eljegyezte Grünfeld Erzsébet urhölgyet, Grünfeld Samu miskolczi kereskedő leányát.

— **A talyigások megrendszabályozása.** Miskolcz thji város gazdasági szakbizottsága folyó évi október 22-én, szerdán délután fél 4 órakor Vidacs János elnökletével a kis tanácsteremben ülést tart. Tárgy: A talyigásokra vonatkozó szabályrendelet tárgya-sa.

— **Gyászhir.** Roszik Károly, régi érdemes miskolczi csizmadia-iparos október 19-én, életének ötvennyolcadik és házasságának harminckettedik évében hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunyt az ipartestületnek sok éven át előjárósági tagja volt. — Temetése október 21-én, délután 4 órakor lesz a Kun József-utca 49. számú gyászházból az ág. ev. egyház szertartásai szerint.

— **Alaptalan kolerariadalom.** Tegnap délután a városban az a riasztó hír terjedt el, hogy Diósgyőrben egy kocsmában kolera-gyanus tünetek között megbetegedett egy munkás, akit behoztak Kocsin Miskolczra, a kolerabarakba. Mint este értesülünk, a barakkba szállított munkás estére jobban lett és kizártnak látszik, hogy koleras lehet. Valószínű, hogy heveny alkoholmérgezése volt és ez adott gyanút a kolera-ra. A hatóságok mindenesetre megtették az óvintézkedéseket.

— **A szegény sorsu tüdőbetegekért.** Ajtónkon megint zörgetni fognak halottaknapja táján egy gyöngy virágszállal. Megszoktuk már, hogy évről-évre a szegény szenvedő tüdőbeteg embertársak megmentése érdekében az egész országban gyűjtés indul meg, amely szerencsés ihlettel a halottakra való kegyeletos emlékezés meghatározó mementójával igyekszik megmílni a lelkeket és adakozásra készíteni a társadalmat. „Csak egy virágszállal!” hangzik a felhívás és a nemes missziót teljesítő egyesület, a tüdővész ellen küzdő József kir. herceg szanatórium egyesület nagyon szerényen nem is kíván mást, minthogy a temetőbe szánt kocsruk egy virágszállának értéke: fordítsuk az élő haldoklók megmentési alapjára. Kérges szívűnek kell lennünk, ha elfordulunk ettől a kéréstől. Bár sok inség sújtja társadalmunkat, de azért nem zárkozzhatunk el az irgalmas-ság cselkeedetétől. Sőt, épen ilyen vészterhes, nehéz időkben szorítnak rá a gyöngék a fokozottabb istápolásra. Mindenki, aki csak teheti, járuljon tehát hozzá a maga filléréivel a szegény tüdőbetegek megmentéséhez, egy-egy filler a gyűjtő-társolyban megsokasodva fontos védelmi eszközök, tüdő-

bejeggondozó intézetek, szanatóriumok alapja lehet. Eppen a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület e téren közismert, produktív tevékenységet fejt ki. Tüdőbeteg gondozó intézeteit már ott látjuk az ország minden vidékén. Gyógyítóháza is már kettő van és sok ezren áldják az egyesület tevékenységét. Aki közvetlen adományokkal akar az egyesülethez fordulni, az az egyesület címére: Budapest, IV., Sütő-utca 6. szám alá küldje a nemes célra szánt adományait.

— **Takarékos hölgyek** sok pénzt takarítanak meg ha őszi és téli szükségletüket ruhakelmékben, selyem, bársony, flanel, barchet és mosó árukban nálam szerzik be, mivel sikerült megvennem egy volt előkelő cég kiválasztott legjobb áruit és azokat a divat kívánalmainak megfelelő árukkal és teljes vászon és fehérnemű raktárral kibővíve, Széchenyi-utca 49. b) szám alatt, a volt Rude-féle ékszerész üzlet helyiségében mélyen leszállított áron árusítom. A nagyérdemű hölgyközönséget saját érdekében kérem, hogy olcsó árainmról meggyőződni méltóztassék. Kiváló tisztelettel: Molnár M.

— **Holczner Mórné élővirág termesztése Széchenyi-u. 7., emelet. Telefon: 300.**

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor 1913. október hó 21-én:

1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Apolló híradó. — A legújabb világesemények bemutatása.
- 3-4. **Tilos a csók.** — Humoros vígjáték 2 felvonásban.

5-6-7

Az asszony hatalma

Egy kalandornő története 3 felv.

8. Egy vőlegény története. — Kacagató bohózat.

Helyárok a rendesek.

SZÍNHÁZ.

Kedd: Az elvált asszony, operette.

Szerda: Ifjuság, szerelmi dráma.

Csütörtök: Ifjuság, szerelmi dráma.

Péntek: Aranyeső, operette.

Szombat: Buksi, operett. (Ujdonság.)

Vasárnap: Buksi, operette. (Ujdonság.)

— **A kis gróf.** Miskey József hirtelen megbetegedése megváltoztatta a hétre megtervezett műsort. Így került „A kis gróf” napokkal előbb színre, mint a hogy számításban volt. Sajnos, ez a nem teljes elkészültség meglátott az előadásban is, különösen pedig az első felvonásban, a mely unalmasan döcögött és bosszantóan vonatott volt. Az énekes szereplők és a zenekar e felvonásban csaknem folyton zökkentek, egymást elhagyogatták és csak nagy-néha haladtak egyazon ütemben.

Az előadásban — a tavalyról ismerteken kívül — új szereplők voltak: Tisza Carola, F. Halmos Miczi, Heltay Árpád és Doktor János.

Tisza Carola a Csillag Rózsi szerepének finoman megrajzolt, de emellett temperamentumos, vidám hangulatot keltő ábrázolását adja. Elegáns, könnyed táncai ezuttal is méltán keltek felül.

F. Halmos Mici (Dorotti) elegáns és nagyon szépen énekel.

Heltay Árpád a kis gróf szerepében is bizonyoságot adja, hogy értékes, használható tagot nyert vele a társulat. A játéka azonban még szögletes, félénk és emiatt gyakran kizökken a szerep hangulatából. Meg kell nála nagyon becsülni a kitünő táncot, amely Tisza Carolának ad ügyes partnert.

Doktor János bizonyára nem is ambicionálja, hogy a Kocsonya szerepében komolyan bíráljuk.

A zenekar sokszor nem volt összhangban a szereplőkkel.

Kevés közönség nézte az előadást.

— **Az elvált asszony.** Kedden este kerül az idényben először színre Fall Leó értékes, hangulatos zenéjű, változatosan eleven szövegű operette. Az elvált asszony. Az operett a következő szereposztásban megy: Wander Loo Gonda—Tisza Carola, Jana, Karel felesége—F. Halmos Mici, Martje—Füredi Ilonka, Adél—Makai Berta, Karel udvari titkár—D'Arrigo Cornél, Bakken-sky Péter, Jana atyja—Rátkai Sándor, Diesteldank Lukács törvényszéki elnök—Miskey József,

Scrop, hálókocsi kalauz—Bátori Béla, Willem—Heltai Árpád, Ruitelpslat, bíró—Doktor János, Den der, bíró—Liphay Lajos, Leye, ügyvéd—Koncz Mihály, Tjonger, szakértő—Dózsa Jenő.

— **Ifjuság.** Szerdán és csütörtökön kerül színre Halbe Miksa örök becsü munkája: az Ifjuság. — A miskolczi színház drámai együttese a legnagyobb szeretettel készült erre a nemes szép munkára. A város közönségének bizonyos rétege már réges-régen megpendítette azt az eszmét, hogy színpadunkon modern klasszikusokat is adjanak. Halbe darabja az első, a mel yennek az óhajnak eleget tesz. Remélhetőleg a közönség melegen érdeklődik majd az előadás iránt, melynek minden egyes szerepe fényesen mefelel a darabban játszó színészeknek. Az egyedüli női szerepet Vajda Ilonka játsza. — A férfiszerepek Doktor János, Fenyő Emil és Vidor József kezében vannak. Minden szerep kiváló alakításra ad alkalmat. A darabot Doktor János rendezte.

— **Buksi.** A társulat operett együttese komoly ambícióval készült Jean Gilbert pompásan pajkos operettjének, a Buksi-nak a szombat esti bemutatására. Csupa frissesség és ötlet ez a vidám zenéjű operett, amely a budapesti Király-színházban szinte nagy sikert ért el. Nem az ismert és végképpen agyonunt motívumok hangzanak fel az operettből, hanem eredeti hangok csendülnek az orkeszterből. Az operett szerepei elsőrangú kezekben vannak.

A kievi vérvád-pör új szenzációja. Jelentkeznek a gyilkosok.

Pétervár, október 20.

(Telefonjelentés.) Az egész világ figyelme ott feszül a kievi vérvád tárgyalásán. Mindenütt kíváncsian várják, vajon az orosz barbarizmus rásüti-e a szégyenpecsétet arra a fekete iratra, a melynek alapján megindult ez a botrány-pör, ez a kolosszálisan buta história. Ebben az egész kulturvilágot érdeklő pörben most szenzációs fordulat történt.

Egy orosz fegyházban színylő rab, aki 12 évi fegyházra van el-

ítelve, megszólalt. A telekiismerete nem hagyta tovább nyugodni s bevallotta, hogy ő és két cinkostársa gyilkolták meg a kis Kostyinszky-fut, akinek megölésével Beilist vádolják és ártatlanul fogva tartják.

Az orosz igazságszolgáltatásra jellemző, hogy a rab vallomását nem akarja elhinni, azonban a vizsgálatot kénytelenségből mégis megindították.

Az esküdtészek reformja. Teleszky és Balogh diszpolgársága.

Budapest, október 20.

(Telefonjelentés.) A képviselőház igazságügyi bizottsága délután 5 órakor ülést tartott id. Erdély Sándor elnöke alatt. Jelen voltak az ülésben: Balogh Jenő igazságügyminiszter, Vadász Lipót és Thöry Gusztáv államtitkárok is.

Niamesny Mihály előadó ismertette és elfogadásra ajánlotta az esküdt-bíráskodás eljárásának módosításáról szóló törvényjavaslatot.

A bizottság — hosszas, beható vita után — elfogadta a javaslatot.

(Telefonjelentés.) SzilágyKrusz-nahorka nagyközség tegnapi képviselőtestületi ülésében Teleszky és Balogh minisztereket diszpolgárává választotta.

Öngyilkos kereskedő.

Nagyvárad, okt. 20.

(Telefonjelentés.) Szapáry István tekintélyes nagyvárad kereskedő tegnap revolverrel föbe lőtte magát és meghalt. Tettének oka családi viszálykodás.

Az osztrák miniszterelnök a királynál.

Bécs, október hó 20.

(Telefonjelentés.) Gróf Stürgkh osztrák miniszterelnök tegnap k-i hallgatáson jelent meg a király előtt. A Canadian Pacific kivándorlási társaság botrányáról tett jelentést. A királynak minden nap jelentést kell tenni az ügy fázisairól. A feltűnést keltő botrányt tegnap tárgyalta a minisztertanács is.

Kristóffy bepörölte a Budapesti Hírlap-ot.

Budapest, október 20.

(Telefonjelentés.) A Budapesti Hírlap vasárnapi számában azt írta Kristóffy József volt darabent miniszterelnökről, hogy a margitszigeti játékbank ügyében négyszázezer korona közvetítési díjat kapott. Kristóffy dr. Fényes Samu ügyvéd utján bünvádi feljelentést tett a nevezett lap ellen.

Az L. II. léghajó áldozatainak temetése.

Berlin, október 20.

(Telefonjelentés.) A lezuhant L. II. tengerészeti katonai léghajó áldozatainak holttestét tegnap átvitték az evangélikus templomba és itt felravatalozták. A temetés ma fog végbemenni, melyen megjelenik Vilmos német császár is.

A Canadian Pacific botránya.

Szeged, október 20.

(Telefonjelentés.) A szegedi kenderfonó gyárban tegnap egy munkás — szünet közben — a Népszavát olvasta. A munkafelügyelő ezt meglátta és dühbe gurult. A munkáshoz ugrott, a lapot kitépte a kezéből és durván ráordított:

— Szocialista munkást itt nem tűrünk! szolidaritást vállalt az elbocsátott munkással és kimondották a sztrájkot. A gyárat rendőrök őrzik.

Sztrájk a szegedi kenderfonó gyárban.

Bécs, október 20

(Telefonjelentés.) A Canadian Pacific kivándorlási társaság botránya mindjobban dagad. A vizsgálat során kiderült, hogy a társaságnak két magasrangú miniszteriumi tisztviselő tagja is volt és ezek is erősen kompromittálva vannak. Nemkülönbben két galiciai rendőrfőnök is elősegítette a titkos kivándorlást.

Petriczky osztrák képviselő kilépett a rutén klubból, lemondott a választmányi tagságáról is, de a mandátumáról még nem. A képviselőnek a botrányban való szereplése miatt mandátumáról is le kell mondania.

SPORT.

— Vasárnapi mérkőzések.

A népkerti pályán a MMKASE bajnoki mérkőzése volt a DAC-al. Az eredmény heves küzdelem után a DAC. javára dőlt el 2:1 arányban. A döntő goal ellen a MMKASE hevesen tiltakozott és vitatta annak érvénytelenségét, de hát a bíró így döntött és abba a küzdő egyesületeknek bele kell nyugodni. — Ezt megelőzőleg a MMKASE által kitűzött 11 ezüst érméért játszott az említett egyesület a DVTK. II-ik csapata. Az eredmény 6:0 a D. V. T. K. II. javára és így az érmeiket ki kellett volna a játék végén osztani, de a MMKASE nem adta ki az érmeiket azért, mert állítólag 2 igazolatlan játékos is játszott és a mérkőzést meg fogja óvni.

A diósgyőri pályán a MMTE. bajnoki mérkőzése volt DVTK-vel, mely a DVTK. erős fölényét mutatta. Eremény 6:0 természetesen a DVTK. javára.

A vasutasok első csapata Hatvanban játszott, de csak eldöntetlen érthetett el. Eremény 2:2 volt.

A MAK első csapata a szomszédos Mezőkövesden mutatta meg, hogy hogyan kell játszani. Csak 14 goalt adott be a mezőkövesdieknek barátságosan.

A REGGEL telefonszámjai
Szekesztőség 314
Kiadóhivatal 114

Meghívás.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyűlésének 4-ik számú miskolczi fiokpénztára 1918 október 26-án, délután 2 órakor a Kereskedelmi és Ipar-kamara nagytermében (Erzsébet-tér)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az összes tagokat tisztelettel meghívja

az Elnökség.

A közgyűlés tárgya:
Az alapszabályok módosítása.

Asszonyok és férfiak ujság-árusításához

magas százalékkal felvétetnek

Groszmann Jágó
hírlap-irodájában (Sőtét-kapu sarok.)

VÁGÓMÁRTON

vizvezeték és csatornázási szakiparos
Széchenyi-utca 13. szám.

Szakszerű kivitel, jutányos ár. A munka teljes átadása után fizetés. (Esetleg részletre is). Terv és árajánlat díjmentes.

THIERRY A. GYÓGYSZERESZ BALZSAMA



Útolérhetően hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést Torokgyulladás, rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt. Különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogfájásnál, odvas fogak, száj-tüzet, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büfögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő tüzet. Jó hatású pántilagisztiánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speciálüveg 5-60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

Thierry A. gyógyszerész egyetűl valódi Centifolla-kencőse.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgézt, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekgyógyásznál nőknél fájó emiők, tejmegindítás, rekedés, emlékményedés ellen Orbánc, feltört lábak sebek, dagadt végtagok, csontszűrés, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg szalka, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömgyűlés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknek előforduló felfekvésnél, vérkeleknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknek stb. kitűnő hatású.



2 tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beklidése vagy utánvét mellett kapható Budapesten kapható Török József gyógytárában valamint az ország legtöbb gyógytárában. Nagyban: Thalmyer és Seitz, Kochmeister Utóda, Radanovits Testvérek drogueriakban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangyal gyógyszerészáról, Pregrada, Rohitsch mellett. 2

BUTORCSARNOK

Olcsó beszerzési forrás.

Széchenyi-utca 141. szám alatt

Helybell kisiparosok által készített asztalos és kárptos butorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők.

Szavatosság az áru minőségéért.

Szakemberek által felülbíráva.

Szabott árai

KERTÉSZ EMIL

Mindennemű könyvkötészeti munkák

gyorsan és izlésesen készülnék

KLEIN és LUDVIG könyvkötészetében

Miskolcz, Hunyadi-utca 2-ik sz.



Hirdetések felvétetnek